

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 193 (11985)

Четверг, 7 октября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Гордость Отчизны

Пять лет назад, 7 октября 1977 года, внеочередная, седьмая сессия Верховного Совета СССР приняла новую Конституцию нашей страны — документ огромного исторического значения. Это Основной Закон первого на планете общенародного социалистического государства. Он закрепляет устои развитого социалистического общества, представляет собой правовую основу дальнейшего коммунистического строительства и является базой большой и многогранной работы по дальнейшему совершенствованию управления делами нашего общества, всестороннему развитию личности, по укреплению мира и развитию международного сотрудничества.

Минувшие пять лет стали ярким доказательством того, что Конституция СССР успешно живет, действует, работает. Проникнутая заботой о благе советского народа, она — надежный гарант его прав, свобод и обязанностей, закрепленных седьмой главой. В подтверждение лишь несколько цифр. Сравнительно невелик Первоуральск. А между тем, только в нынешнем году на нужды народного образования, здравоохранения бюджетом города отпущено 4099 тысяч и 7607 тысяч рублей — соответственно на 288000 и 223300 рублей больше, чем в 1978 году. Вот какие высокие темпы развития только двух сфер жизни города. А ведь подобные примеры можно продолжать и продолжать.

Только за пять последних лет жилой фонд Первоуральска увеличился более чем на 380 тысяч кв. метров. Десятки тысяч людей отпраздновали новоселья, улучшили бытовые условия. Значительно укрепилась и расширилась материальная база учреждений культуры — новый клуб построен в Кузино, Дворец — для коллектива треста Уралтяжтрубстрой. Успешно претворяется в жизнь социально-экономическая программа развития города. Впечатляющих перемен в этой связи столь много, что перечисление их — сложная задача. И все они закреплены Основным Законом.

Да, граждане нашей социалистической Отчизны обладают всей полнотой социальных, экономических, политических и личных прав и свобод. Наша Конституция дала могучий импульс дальнейшему развитию, углублению социалистической демократии, все бо-

лее широкому и активному участию трудящихся в управлении государственными делами. Это еще раз нашло убедительное подтверждение нынешним летом в выборах в местные Советы народных депутатов. Около 750 избранных первоуральцев вошли в их состав нынешнего созыва. Лучшим из лучших наших земляков оказано высокое доверие: передовым рабочим, представителям интеллигенции, хозяйственным, партийным руководителям. И доверие это с честью оправдывается: Советы, депутатская общественность многое делают, последовательно решая обширный круг вопросов как экономического, так и социального характера.

Права и свободы советских людей, представленные Основным Законом, неотделимы от четкого исполнения ими своих конституционных обязанностей. Главная гарантия этих привилегий — мощь и процветание Отчизны, которые обеспечиваются высокопроизводительным трудом, повышением общественной активности. Выполняя эти требования, первоуральцы уверенно начали одиннадцатую пятилетку, успешно реализуют решения XXVI съезда КПСС. Отсюда хорошее настроение, с которым встречаются сегодняшний праздник новотрубники и строители, огнеупорщики и другие коллективы.

Однако достижения города могли бы и должны быть весомее. Самые благоприятные и широкие возможности для этого есть. Но вот используются они далеко не полностью. Еще не все коллективы работают стабильно, есть и отстающие. Велики потери от брака, потери от недостаточно высокой трудовой дисциплины, прогулов. Многие в городе сделано по укреплению общественного порядка, но движение за образцовые коллективы, за город высокой культуры не стало повсеместным, поистине массовым. Устранить их — значит, внести свой вклад в дальнейшее процветание любимой Отчизны. А для этого нужно одно — каждому из нас в трудовой, общественной деятельности, в быту выполнять то, что требует Основной Закон.

С праздником вас, товарищи! Новых вам успехов в деле коммунистического строительства на благо социалистической Родины!



• Человек всегда имеет право...

Конституцию СССР справедливо называют самой гуманной в мире. Заботой о человеке пронизаны права и свободы, гарантированные ею. Например, право на труд. Человек, работающий с полной отдачей, пользуется почетом и уважением. На динасовом заводе трудятся немало рабочих, награжденных орденами и медалями. Вот уже несколько лет они каждое утро встречаются у заводской проходной. У проходной предприятия-труженика, коллектив которого награжден двумя орденами Родины.

Одно из величайших достижений нашего государства — способность дать обра-

зование всей молодежи. Право на это также закреплено конституционно. Ребята учатся не только в школах, но и профессионально-технических училищах. Вместе с аттестатами зрелости получают они рабочую специальность, пополняя ряды строителей, новотрубников, огнеупорщиков.

Конституция СССР гарантирует и право на отдых. На предприятиях заботятся, чтобы отдых рабочих был интересен и полезен.

На снимках: орденосцы динасового завода (слева направо) В. Л. Казанцев, Т. Я. Павлова, Ю. С. Подгорнов, И. И. Петьков, В. Д. Семин, П. В. Сыросев; на уроке химии в ПТУ № 7; участники художественной самодеятельности цеха № 14 Новотрубного завода.

Фото Е. Фролова.

Прокат сверх плана

Стабильно работает коллектив трубопрокатной установки «220» первого цеха Новотрубного завода. Все бригады, обслуживающие один из мощнейших стансов предприятия, стремятся к досрочному выполнению годовых сопобязательств. День Конституции трубопрокатчики ПТУ «220» встречают высокими производственными показателями.

Дополнительно к заданию сентября коллектив стана прокатал 648 тонн труб, часовая производительность выше плановой на 6,9 процента. Наибольший вклад в общий успех внесли бригады В. П. Шолохова (310 тонн сверх плана) и Р. В. Веренцова (330 тонн). Коллектив стана уверенно лидирует и на трудовой вахте «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». По итогам третьего этапа трубопрокатчики признаны победителями.

Л. ИКРИНА, рабкор.

Встречают достойно

Отличными трудовыми подарками встречают День Конституции СССР рабочие смены Л. М. Михеева из горного цеха Первоуральского рудоправления. Только за первую неделю октября смена выдала дополнительно к заданию более тысячи тонн горной массы. А с начала года коллектив отгрузил сверх плана около двадцати тысяч тонн, что в два раза выше социалистических обязательств. Члены этой смены добились и значительного роста производительности труда — она возросла на девять процентов против планового показателя. Лучшими по профессии здесь признаны машинист экскаватора Г. А. Мякишев, помощник машиниста А. А. Ведерников, бурильщик шпуров Х. А. Тубаев.

Т. ЛОГИНОВСКИХ, руководитель рабкоровского поста.

На праздник в Москву

День Конституции СССР бригадир монтажников первого управления треста Уралтяжтрубстрой М. А. Кузев и плотник И. И. Мартемьянов из комплексной бригады Н. Т. Боростелева этого же управления встречаются в Москве. За отличный, высокопроизводительный труд на сооружении блока вспомогательных служб завода комплектных металлоконструкций штаб стройки пре-

мировал их бесплатными путевками на Выставку достижений народного хозяйства СССР. Бригада Кузеева выполнила задание сентября на 178 процентов, а коллектив, возглавляемый Боростелевым, — на 160. Передовые коллективы управления работают на совесть, с высоким качеством.

В. ДАВЫДОВ, рабкор.

ТВОЯ ПАРТИЙНАЯ ЛИНИЯ

Михаил Иванович Кондрат — аппаратчик, каких почитать. Любую технологическую операцию блестяще проведет. Несколько месяцев назад в цехе возникла острая нужда в кадрах на участке по производству «линок». Нужен толковый аппаратчик, который бы не только знал весь технологический процесс, но и захотел бы перейти на новое место. Михаила Ивановича уговаривать не пришлось. И пусть не покажется громко: вырвался он из цеха. Собственно говоря, другого решения у него и не ожидал. Поступил, как подобает коммунисту. Лучшим аппаратчиком по министерству признан старший рабочий отделения реактивных хромовых солей Николай Тихонович Петров. Его уважают как специалиста. Знают как требовательного человека. Прежде всего себе не дает никаких поблажек. За производством души боится. Николай Тихонович в цехе возглавляет комиссию партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации по рациональному использованию топливно-энергетических, материальных ресурсов. Члены ее проверки проводят, с рекомендациями обращаются к специалистам, хозяйственным руководи-

телям. Вместе добиваются устранения недостатков. С начала года собрано 1240 гигакалорий пара и почти 140 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Недавно у нас в цехе прошло отчетно-выборное партийное собрание. Выступили многие, характерно, что товарищи говорили прежде всего о месте и роли коммуниста в коллективе. Что отлагать члена партии? Активная жизненная позиция.

В партийной организации шестого цеха производственного объединения «Хромпик» двадцать два коммуниста. И выделить кого-то трудно. Больше на себя брать — это закон жизни каждого из моих товарищей. О многих коммунистах рабочие отзывались: «Советь коллектива». Это о Ксении Матвеевны Терентьевой, аппаратчице кристаллизации. Она работает в отделении молибдата аммония. Коллектив трижды в нынешнем году занимал классные места в цеховом соревновании. А коммунист К. М. Терентьева признавалась лучшей

«Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза». (Из статьи 6 Конституции СССР).

по профессии. По итогам десятой пятилетки награждена медалью «За трудовое отличие». Она ненавидит беспорядок, нечестность. Несмотря на занятость, домашние заботы, выходит на охрану общественного порядка вместе с дружинниками смены. Как руководитель общественного отдела кадров внимательно разбирается с каждым, кто решил уволиться, выясняет причины. И на собраниях выступает остро, по-деловому. Больше всех достается нерадивым, лентяям, прогульщикам, пьяницам. Ее правда по душе, ведь не тот друг, кто медом мажет, а тот, кто правду в глаза скажет. Это и о Г. М. Будановой и З. А. Гилевой, которые воспитывают в молодежи политическую убежденность, помогают глубоко и осмысленно разбираться в жизни, давать правильную оценку происходящих событий.

Анвар Насыров, дежурный электрик, и Юсуф Баладов, аппаратчик электролиза, проходят кандидатский стаж. Через несколько месяцев мы примем их в ряды ленинской партии. Оба активно участвуют в общественной жизни. Оба избраны в бюро ВЛКСМ цеха. Самые достойные, выступают в ряды КПСС. Идут те, кто хочет продолжить партийную линию, выверенную предшествующими поколениями.

В. НОВОСЕЛОВ, старший рабочий цеха № 6 производственного объединения «Хромпик», секретарь партбюро.

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ БЕСПОКОЙНЫЕ ЛЮДИ

«Граждане СССР имеют право на жилище... Граждане СССР должны бережно относиться к предоставленному им жилищу». (Из статьи 44 Конституции СССР).

Еще не так давно в одном из подъездов дома № 6 по улице Строителей с порядком было не все ладно. На лестничных площадках частенько валялись окурки, другой мусор, стены исписаны. Дело в том, что к одному из здешних малолетних жильцов собирались друзья-подростки в ревалить. Может быть, этого всего и не было бы, будь у мальчишки, к которому приходили «гости», воспитательные родители, но...

Сейчас этот подъезд готовится носить звание образцового. В нем причина столь разительных перемен? А кроются они в том, что живущие здесь люди, в большинстве своем, — сторонники чистоты и порядка не только в собственных квартирах, но и за их порогом. Ныне они после того, как коммунальщики произвели затирку и побелку стен и потолков в подъезде, покрасили перила и двери, назвали порядок в подвалах, а весной разбили у дома такой отличный газон, что, пожалуй, лучше в микрорайоне и не найдешь. Этот газон — индикатор в а...

«Граждане СССР обладают всей полнотой социально-экономических, политических и личных прав и свобод, провозглашенных и гарантируемых Конституцией СССР и советскими законами». (Из статьи 39 Конституции СССР).

СЕМЬ «Я»

Семья — семь «я». Может быть, это не случайная игра слов? Может быть, давным-давно, когда все вещи и действия еще обрали свои названия, мудрый человек решил именно так назвать родных людей, чтоб подчеркнуть их единство и их индивидуальность?

— Двери распахнулись, и на пороге, как крепкие бортики, выросли младшие Чуповы. Удивление на круглых личиках мгновенно сменилось ликованием — в этом доме рады гостям.

— Майя.

— Юля.

— Инна.

— И самая добрая? — Правильно.

— А почему?

Придет час, и девочка узнает, как богата и добрая советская Родина заботится о том, чтобы все ее сыны и дочери жили свободно, без страха потерять крышу над головой, любимую работу, были одержимы радостью сознания. А пока доступнее — рассказ о ней самой, о сестрах и брате, о папе и маме.

Когда в семье секретаря паркома цеха № 7 Новорубного завода А. Н. Чупова появился четвертый ребенок в комитете профсоюза задумались: а ведь так хочется теперь Александру тесновато теперь Александру в старой квартире. Выделите новую, скажем прямо, непростую, очередь на жилье велика. И все же решил вручить Чуповым ключи от нового дома. Так что Кирюша учился шагать — Наша страна самая богатая? — Да, дочка.

ветерана — новотрубника П. М. Чистякова.

Кстати, о проказах соседа-подростка сейчас нет и речи. Это после того, как его и родителей пригласили на общее собрание жильцов, поговорили серьезно, предупредили, а Павел Максимович взял над мальчишкой шефство.

Вот такой дружный подъезд.

— Если спросите, с кем мне легче работать — с теми жильцами, которым от меня ничего не надо или которые не дают жить спокойно и требуют то краску, то шпакетник, то черновое под цветы, отвечу: с беспокойными легче, — рассуждает начальник жилищно-эксплуатационного участка № 1 УЖКХ Новорубного завода Т. И. Компанич.

— Для таких нет мелочей. Они не будут ждать, когда освободятся в нашем хозяйстве рабочие руки, сами наведут порядок в местах об-

щего пользования. Подъезды, дома, в которых они живут, гораздо долгие не требуют текущих и капитальных ремонтов. А еще и другое здесь важно. Беспокойные люди — они и к работам друг друга внимательны, среди них царит взаимопонимание, коллективизм. Такие и на суботниках перья.

А набралось таковых немало. Надежные помощники у Таисия Ивановны есть, например, в доме № 9а по улице Вайнера — С. Т. Любич и К. С. Пашенкова, в доме № 8 по улице Строителей — Д. Г. Меладзе, в домах № 5а и 3а по улице Вайнера — Т. Е. Васина и Н. П. Бугагина и многие другие. Поэтому, наверное, и считается участок Компанич одним из лучших в управлении жилищно-коммунального хозяйства новотрубников да и в городе тоже.

А. БАТЮШКИН.

К 60-летию СССР

«Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое общенародное государство, выражающее волю и интересы рабочих, крестьян и интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей страны». (Статья 1 Конституции СССР).

Среди производственных подразделений динасового завода железнодорожного цеха занимает особое место. Благодаря ему своевременно доставляется необходимое для ритмичной работы цехов сырья, материалы, отправляется в разные концы страны готовая продукция.

В железнодорожном цехе собрались люди, преданные своему делу. Право на труд, узаконенное нашей Конституцией, они рассматривают как великое завоевание социалистического общества. Это право у них тесно переплетается с обязанностями. Коллектив цеха постоянно идет в авангарде социалистического соревнования, развернувшегося на предприятии в честь юби-

ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

лея страны. Не случайно ему присвоены звания имени 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, 50-летия динасового завода.

Особых успехов труженики цеха добились в нынешнем году. С заданием девяти месяцев они справились на 107 процентов. Производительность труда выше плановой на девять процентов. На лицевой счет внесено 13270 рублей. Сэкономлено 5,9 тонны дизельного топлива. Простой вагонов МПС сокращены на 0,2 часа.

Немалая заслуга в этом каждом, в том числе машиниста тепловоза, кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени М. Г. Чертилина, машиниста краи, ветерана труда завода М. И. Яценко, грузчика С. П. Кучко, монтера пути В. А. Габдрахманова и других. Представители разных национальностей живут в дружной семье. Бок о бок трудятся рус-



где лежали учебники, купленные для первокурсника на государственные деньги. Через три года такие же минуты пережила Юля. И вот нынче — Инна. Все три школьницы получают бесплатные или льготные обеды.

Инна, да и шестиклассница Майя, пожалуй, не считают, сколько стоит прекрасный Дворец культуры и техники, куда они с удовольствием ходят отдыхать, а Юля — заниматься в вокальном ансамбле «Колокольчик». Или библиотека, где сестры выбирают для чтения книги о приключениях.

Большая семья — больше хлопоты. И падают они в первую очередь на мамину плечу. Надежда Леонидовна — опора дома. Она умеет создать теплую, уютную атмосферу, вкусно накормить, пожуричь и пожа-

Не по обязанности, а по призванию

«Трудовые коллективы участвуют в обсуждении и решении государственных и общественных дел, в планировании производства и социального развития, в подготовке и расстановке кадров, в обсуждении и решении вопросов управления предприятиями и учреждениями...». (Из статьи 9 Конституции СССР).

На XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев высоко оценил творческую инициативу рабочих, имеющих в нашей стране возможность управлять производством. Одной из таких форм является постоянно действующее производственное совещание (ПДПС). В тресте Уралтяжтрестстрой оно возглавляет начальник производственного отдела М. В. Кривицкая. А в составе ПДПС бригадиры А. Г. Чупраков, В. Г. Пронько, монтажник Н. Визитидов, старший прораб Р. М. Рыбкин, механик Г. М. Виноградов и другие. Все они опытные, знающие свое дело люди. А потому, когда обсуждают ту или иную проблему, выносят решение, — помогают руководству треста мобилизовать коллектив на выполнение сложных задач, поставленной перед ним, в единичной пятiletке.

Недавно, например, рассматривали выполнение генеральных обязательств подрядчиком и субподрядчиком. В рекомендациях, выработанных ПДПС, подчеркнута необходимость более тщательно оформлять документы. Выдвинуто и такое конкретное требование, как соблюдение графиков поставок материалов, оборудования. Причем, с прямым указанием, кому из мастеров, прорабов, бригадиров — непосредственных исполнителей, где и как улучшить работу. Ясно, что рекомендации ПДПС служат добрую службу.

Точно так же работают ПДПС и в строительных управлениях. Они рассматривают самые злободневные вопросы. Например, в специализированном управлении треста обсуждена подготовка объектов к работе в осенне-зимний период. Рядовые строители — члены ПДПС лучше знают проблемы, вплоть до мелочей. А в результате с помощью ПДПС удалось ликвидировать недоделки и встретить зиму во всеоружии.

Конечно, участие рабочих в управлении производством не требует от них не только смекалки, но и знаний, пополнять багаж которых нужно постоянно. В коллективе треста, первом в Главке, родилась ценная инициатива: всем бригадирам — обязательное среднее образование. В прошлом учебном году аттестаты зрелости получили восемь человек. Среди них бригадир завода железобетонных изделий и конструкций, депутат городского Совета Т. П. Карпова. А нынче в классах школы работающей молодежи заняли места еще несколько бригадиров треста. Учатся они и в системе политического образования, и в школах экономических знаний. Разный, высококвалифицированный рабочий, участвуя в ПДПС, сам предлагает темы для обсуждений. Так, когда внедрялся сквозной бригадный подряд, участники ПДПС предложили конкретные пути его широкого распространения. А ведь сквозной бригадный подряд несет дополнительную ответственность бригадира перед бригадиром, строителем перед своим товарищем. Члены ПДПС проявили заинтересованность, высокую сознательность, внедряя в жизнь эту новую форму. Потому что она служит конечному результату строительного производства, приближая сроки сдачи важнейших объектов. Такие сквозные бригады были созданы на заводе комплектих металлических конструкций и других пусковых объектах.

Постоянно действующее производственное совещание — общественная организация, объединяющая единомышленников. Она по праву пользуется авторитетом, потому что стала помощником руководителей треста и управлений в мобилизации коллективов на успешное выполнение социальных и экономических обязательств.

В. СТАСЮК, управляющий трестом Уралтяжтрестстрой.

Фототепортаж

Ударно трудится в юбилейном году коллектив совхоза «Первоуральский». Он собрал богатый урожай картофеля, овощей, значительно перевыполнил план кормозаготовительной кампании. Хороших результатов добилась тепличная Инна Степановна Седокина. Она лидирует в социалистическом соревновании, развернувшимся в хозяйстве в честь юбилея со дня образования СССР, 250-летия Первоуральска.

«Большое молоко» получили доярки Л. В. Поколяева, Л. З. Вафина и Х. Д. Фархутдинова. Две последних (истати, они ведут одну группу буренок) набили за девять месяцев по 3638 килограммов молока от каждой коровы.



Немало завесило быстрейшим завершением уборки урожая от механизатора Г. Гарипова. Он доевал и ночевал на полях хозяйства. В честь его неоднократно на центральной усадьбе поднимался красный флаг победителя социалистического соревнования.

На снимках: тепличница Н. П. Седокина; слева направо — доярки Л. З. Вафина, Л. В. Поколяева, Х. Д. Фархутдинова; механизатор Г. Гарипов.

ТЕЧЕТ РЕКА МОЛОЧНАЯ

.. В пятом сютном дворе Битмисской фермы пахло молоком и свежим опилом. Время близилось к одиннадцатому часу и громко мычали.

— Дания, принимай картошку.

— Наконец-то, — Галлямова распахнула пошире двери и пропустила юркий трактор, доверху нагруженный вымытыми клубнями, внутрь помещения. Мычание смолкло.

— Дедака, пожалуйста, самая строптивая в группе Дания буренка, осторожно взяла теплыми губами картофелину и аппетитно, с хрустом раскусила ее пополам.

Животное, с которым ты раздо больше, чем у остальных, чем даже у таковой первокурсной доярки, как Г. В. Чебыкина.

— Добыть столь весомых показателей, — было сказано Данией, — было непросто. Весной мы с напарницей набрали новую группу коров. Многие не верили, что у нас что-нибудь получится. Мол, на первом этапе далеко не обязались получить от каждой коровы в течение нынешнего года по 3,5 тысячи килограммов молока. За каким образом? Ответить девять месяцев на ее счет нельзя. В первую очередь,

ОТ СЕВА ДО УБОРКИ

звеньев. Еще во время подготовки к весеннему севу подобраны достойных кандидатов на посты звеньевых. Их утверждали на заводском партийном комитете. Например, звену Ю. А. Козлова поручили выращивать все культуры в первом отделении. Коллектив «Первоуральский» брал повышенные социалистические обязательства. И выполнял их во многом зависит от того, какой урожай. А он у нас нынче 135 гектарах, звену Л. Т. Екимовских — картофелем по 36,1 центнера с гектара. Впервые так высокий урожай, и убрал он со 180 гектаров. Картофеля собрали по 220 центнеров с гектара, турнепса — по четыреста. Все это превращает намеченное в социалистических обязательствах. Создан в совхозе и прочный запас кормов. Ныне животные получают по 21 Н. А. Ершова с каждого квадратного метра собрали по 41,9 килограмма овсяной культуры. С ранней весны потрудились на славу.

Особой похвалы заслуживает коллектив тепличного хозяйства. С ранней весны до поздней осени старания его старания на столах первоуральцев были свежими огуры, другие овощи и фрукты. В прошлом году, М. Е. Мусириной по 37,2 килограмма с квадратного метра. Животноводы совхоза, уже справились с годовым планом по надоям и перевыполнили свои повышенные социалистические обязательства.

На Новодеке в севской ферме есть человек, который пользуется безграничным авторитетом. Это Антонина Могиляникова. Нынешнее лето она буквально не выезжала из летних лагерей: принимала телят, ухаживала за ними. На солнышке, их грела, чаем поила, хлебом подкармливала. И все малыши выжили, окрепли, среднесуточные привесы на 228 граммов выше плановых. А сейчас на фермах наступает трудный период: животные готовят к зимовке. Будет она сытной, теплой.

В Osborne время встречаем мы нынешний профессиональный праздник — в год, когда майский Пленум ЦК КПСС утвердил Продовольственную программу. Наш коллектив слагает достойный вклад в ее осуществление.



Ю. БУНАКОВ, директор совхоза «Первоуральский».

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

...Дава часа. Самый ответственный момент — последованная дойка. Подхватив несколько аппаратов, Дания направляется к буренкам. Через несколько минут тугие белые струйки начинают катиться по прозрачным трубочкам в накопитель. Галлямова делает еще один шаг, чтобы приблизиться к трем с полными тысячами килограммов молока на корову.

С. ПОСАШКОВ.

... 3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

7 октября 1982 г., № 193

*** Образ жизни —
социалистический
ПОДДЕРЖКА
И ПОМОЩЬ**

Так случилось, что постигла меня тяжелая болезнь: совершенно не могу ходить. В таком состоянии нахожусь уже около трех лет. Муж тоже болен. Не представляю, как бы мы жили, если бы не постоянная забота обо мне руководства треста столовых, где я проработала 19 лет. Сделали ремонт в квартире, неоднократно выделяли материальную помощь, льготные путевки на диетпитание, доставили мне велокресло. В нынешнем году дали нам с мужем двухкомнатную малогабаритную квартиру, помогли перевезти вещи, добились установки телефона. Директор треста столовых В. В. Февралева, председатель областного комитета профсоюза Т. В. Плешкова, директор базы Н. С. Шорохова, где я работала, постоянно спрашивают о моих нуждах, предлагают помощь.

Я очень рада, что живу в такой стране, как наша, что вокруг такие замечательные люди. Мне рядом с ними намного легче переносить тяжелый недуг. За эти три года я убедилась, что недаром трудилась более трех десятков лет на благо Родины, что только в нашей стране могут так относиться к человеку даже тогда, когда он совершенно вышел из строя. Меня часто навешают, поздравляют со всеми праздниками. Это придает мне силы. Хочу поблагодарить этих замечательных людей за заботу обо мне.

Л. НЕМТИНА,
читатель газеты.

**ОКРУЖЕНА
ЗАБОТОЙ**

Мне хотелось бы рассказать, каким вниманием и заботой окружены в нашей стране пожилые люди. Нашей маме Анфисе Михайловне Хиониной 96 лет, и она, естественно, часто нуждается в медицинской помощи. В течение многих лет ее оказывает маме участковый терапевт поликлиники медсанчасти филиала Новотрубного завода Валентина Ивановна Фадеева. Она немедленно откликается на любое обращение, рекомендует средства, облегчающие состояние больной, умеет успокоить и внушить надежду. В последние годы не раз мама была почти в безнадёжном состоянии, но Валентина Ивановна умело ее поднимала на ноги. От всей нашей большой семьи огромная ей за это благодарность.

Недавно маме потребовалась срочная помощь хирурга и отоларинголога. Заместитель главного врача Зоя Григорьевна Конищева немедленно устроила консультацию специалистов прямо на дому. Такое бережное отношение к старому человеку нас очень трогает.

Н. ХИОНИНА,
К. СИТЧЕНКО.



ЛЕС — СОЗИДАТЕЛЬ

«Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства».
(Из статьи 67 Конституции СССР).

ставляя на один гектар 2,4 кубических метра древесины за год, то сейчас 3,2, а это близко к уровню средне-русских лесов, где гораздо лучше почва. Что это дает? В атмосферу поступило дополнительно 46 тысяч тонн кислорода. Такие добавки и позволяют в целом говорить о чистоте воздуха в нашей стране. А ведь, например, в США лес лишь на две трети удовлетворяет кислородный голод.

За счет чего мы добились успеха? Более четко стала действовать в хозяйстве служба охраны лесов от пожаров, грамотно ведется вырубку больших деревьев, заполняем новыми посадками так называемую «кредину».

— Думается, что не последняя роль здесь отводится и опытной работе, деловым контактам с учеными!

— Да, наш лесхоз опытно-показательный, на базе которого действует Уральская лесная опытная станция. С нами плодотворно сотрудничают специалисты Москвы, Воронежа, Свердловска и других городов. Они занимались такими вопросами, как применение химии для исключения механической подготовки почвы и посадкам культуры, искали пути оптимальных условий посадки, скрещивали кедр и сосну, решали проблемы вырубку, увеличения семян за счет применения удобрений при предварительном изучении почвы.

Немало труда пришлось вложить на первом этапе опыта, который выявил разумную густоту посадок. Этот опыт рассчитан на 100 лет. Передадим начатое молодому поколению лесоводов.

— Александр Михайлович, кажется, подошел черед рассказать о коллегах, о новом пополнении хозяйства.

— На посту директора лесхоза меня сменил отличный специалист, большой знаток леса И. В. Сурнин. Кстати, он впервые применил бутылочный эфир против осинника, который малоэффективен и препятствует росту ценных культур. Его опыт нашел применение.

Со знанием дела работают мастер Л. Н. Свиных, инженер охраны леса В. Д.

Голубь, лесничий Починковского лесничества Н. И. Мосунов и многие другие. Мужают рядом с ними молодые лесоводы, например, лесничий Билимбаевского лесничества В. С. Куцур, который по нашему направлению окончил лесотехнический институт, инженер Н. Е. Барышникова, которую отличает большое желание работать.

И еще мне бы хотелось назвать Л. В. Ширяеву, отдавшую лесхозу более 20 лет. Лариса Васильевна замечательно работала со школьными лесничествами. Бывало, придет и скажет: «Ух, и наигралась я сегодня», а на самом деле часа два вырубала с ребятами большие побеги, да еще столько же проводила увлекательные занятия, на которых рассказывала здесь же, в лесу, о назначении деревьев, трав, ягод, грибов.

А вообще, школьники нам помогают. В том, что наш питомник высокой культуры, немалая заслуга учеников школы № 8, их трудового лагеря.

— Все мы общаемся с лесом, но не все бережем его. Что вы думаете по этому поводу!

— Сегодня уже и медиками установлено, что если за год человек не проведет в лесу, на природе хотя бы 300 часов, то не может быть и речи о его полноценном психическом состоянии. Однако эти часы не должны превращаться в пышные пикники с кострами. Человек не должен быть по отношению к лесу бездумным потребителем. Вот свежий факт. 15 сентября в нашем районе разрешили отстрел боровой дичи, и за два дня из-за нерадивости охотников в различных уголках выгорело 200 га леса.

И все же, справедливости ради, надо заметить, что отношение к лесу улучшается. Видится это в работе с детьми, с нашим будущим. Так, на всесоюзном совещании «Экологическое воспитание школьников», где мне довелось побывать вместе с биологом Ж. М. Краевской, деятельность натуралистов Первоуральска и их наставников получила высокую оценку.

Вел интервью
А. МОСУНОВ.

ЭСТАФЕТА МУЖЕСТВА



«Защита социалистического Отечества относится к важнейшим функциям государства и является делом всего народа» (Из статьи 31 Конституции СССР).

Нелегко Тазибе Ахатовне было расставаться с сыном. Один он у нее, парень хороший, забот с ним не знала. После школы выучился Тагир в Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме и, получив с отличием диплом, стал бригадиром по сдаче готовой продукции в совхозе «Первоуральский». Год назад Тазиба Ахатовна провела сына в армию. Тагир дом победил, полочки выстирал, все хозяйственные дела переделал, чтобы матери полечье было. А когда увидел на лице ее слезы, напомнил, что сама-то она, наверняка, не плакала, когда добровольно на войну уходила.

Да, Тазиба вспомнила тогда тот день, когда, надев солдатскую шинель, пошла на фронт. Не раздумывала и слез, конечно, не лила. Тогда в груди ее кипела ярость, и желание помочь Родине было огромным. Взяли Тазибу санитаркой, сколько жизни спасла она советскому солдату — не перечесть. Тогда она себя не жалела и пухля не боялась, а когда сыну рассказывала о войне, то видела, что в глазах его росло уважение. Вспомнила

Тазиба и день, когда не сумела дотащить того солдата: грохнуло где-то рядом, взметнув фонтан земли, оглушило ее, потемнел свет... Контузия даром не прошла, нет-нет да и напалит о себе, но она не сдастся. Тридцать лет в партии, семь медалей имеет, да и работы легкой не искала — трудилась в первом цехе на Новотрубном уборщиком горячего металла.

Конечно, жаль ей было отпускать от себя сына, но наказывала ему верно служить Родине. Тагир наказ матери свято выполняет. «Наше подразделение на учениях работало отлично, и меня отметили: все-таки управление огнем лежит на нас. Как командира машины меня наградили грамотой и благодарственным письмом», — пишет матери Тагир. Письмо это небольшое, но какое ценное! «Уважаемый Тагир Ахметович Багаутдинов! — обратился к нему командир воинской части. — За умелые действия на тактических занятиях, высокую полевую выучку и мастерство объявляю вам благодарностью и выражаю уверенность, что вы и впредь будете настойчиво учиться военному делу, постоянно совершенствовать знания и навыки ведения современного боя.

Желаю вам новых успехов в благородном ратном труде».

А совсем недавно Тазиба Ахатовна получила из воинской части еще одно письмо. «Ваш сын Тагир служит в нашей части. За время службы он зарекомендовал себя как исполнительный, дисциплинированный воин. Напишите нам подробнее о сыне, как вы его воспитывали, чем увлекался он в детстве. Расскажите и о своем городе, о своей работе...»

И пошла в далекую воинскую часть посылка от матери: фотоснимки Первоуральска, номер городской газеты и письмо, где она рассказывает о сыне. Когда войны будут отмечать 60-летие образования СССР, то на торжестве прозвучит рассказ и о нашем славном городе, воспитавшем Тагира Багаутдинова.

Н. ПАВЛОВА.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 11 ОКТЯБРЯ.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

Р Е К Л А М А

Кинотеатр «Восход». 7, 8, 9 октября «КОНТРОЛЬНАЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 10 сентября «СМЕРТЬ СРЕДИ АИС-БЕРГОВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 7, 8, 9 октября «КОРТИК». Сеансы: 7 — 9, 13 час., 8, 9 — 9, 13-30 час. «МУЛЬТ-СБОРНИК». Нач. в 11 час. «ПОХИЩЕНИЕ ВЕКА». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. 10 октября «ПОХИЩЕНИЕ ВЕКА». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 7 октября «С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ». Сеансы: 18, 20 час. 7, 9 октября — «ПИТЕР И ЛЕТАЮЩИЙ АВТОБУС». Сеансы: 11, 13 час. 9, 10 октября «ГОЛОВА САНАТРУКА». Сеансы: 9 — 15, 18, 20 час., 10 — 11, 13, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 7 октября «МЫ ТАК ЛЮБИЛИ ДРУГ ДРУГА» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час. 8 октября в 13 час. «МУЛЬТ-СБОРНИК». 8, 9 октября «О СПОРТ. ТЫ — МИР!» (2 серии). Сеансы: 8 — 17, 9 — 17, 20 час. 9 октября «НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА». Нач. в 15 час.

Клуб Трумпоселка. 8, 9, 10 октября «ЛЮДИ НА БОЛОТЕ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.



*** ХОККЕЙ С МЯЧОМ**

Удачно выступили в первой стадии розыгрыша Кубка Советского Союза хоккеисты спортклуба «Уральский трубник». На искусственном льду спорткомплекса «Олимпийский» в Москве они выиграли четыре встречи, одну завершили вничью и лишь одну проиграли.

Попа в своей подгруппе в заветную четверку, новотрубники продолжают борьбу за спортивный трофей в марте будущего года.

На снимке: момент встречи «Трубника» с московским «Динамо», которая завершилась победой первоуральцев — 2:1.